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A miniszter és a tisztviselők.
L akács László pénzügy minisz­

ter Körmöczbányán, ahol dísz­
polgári oklevelét vette át, beszélt 
a tisztviselők mozgalmáról is, a 
mely mozgalomnak az a ezélja, 
hogy könnyítsen a kisebb java­
dalmazása tisztviselő megélhetésén. 
Ki akarná vitatni, hogy a minisz­
tereknek átalán, kivált pedig a 
pénzügy/aiiniszternek ne volna 
joga ebben a kérdésben vélemé 
nyével nyíltan és őszintén elö- 
állani ? De a körmöczbányai be­
széd, ámbár jogos megnyilatkozás, 
nem szerencsés ser* formájában, 
sem tartalmában.

A pénzügy-miniszter azon 
kezdte, hogy a miniszter és a 
tisztviselők között bizalomnak és 
iollégiális viszonynak kell lennie 
s aztán mindjárt maga czáfolta 
meg magát. A miniszter gyanúsí­
tással élt. A tisztviselők mozgalma 
sztrájkszerü szövetkezés, amely, hogy

a czélját érje, a küszöbön álló 
kép meló-választás okra támasz­
kodik.

A mennyiben a tisztviselők 
mozgalmának egyes fázisait is­
merjük, ez a vád alaptalan. A 
tisztviselők csak maguk között 
szövetkeznek, nem kérték egyes 
hatalmas képviselők közbenjárását 
s nem vették progiammjukbe, 
hogy csak arra a képviselőre sza­
vaznak, aki követelésük támoga­
tására ígéretet tesz. A dolog tehát 
ma még úgy áll, hogy a tiszt­
viselők mozgalma megmaradt a 
törvényes, alkotmányos és tisz­
tességes mederben : ők kérni 
akarnak, megokoltan akarnak 
kérni, amihez joguk van. Hogy 
higyjünk tehát abban, hogy a 
miniszterek s a tisztviselők között 
a viszony eddig is a bizalmon és 
a kollégiálitáson épült ?

Nem, a miniszter és alantasa 
közt eddig sem volt sem feollé- 
giálitás, sem bizalom s éppen ez

a legnagyobb baj. Amikor a fize­
tést, rendezték, csak az előkelő 
tisztviselővel törődtek, az apróbb 
embereknek, akik nem tudtak és 
nem tudnak megélni, csupán ala­
mizsnát dobtak, éppen csak be­
tömték a száját, hogy ne ríjon. 
Az sem lehetetlen, amit a pénz­
ügyminiszter mond, hogy ugyan­
akkor szaporították a magasabb 
állásokat, de ezzel az előmenetel 
nem javult, mert a magasabb 
állásokba most is jobbára kívülről 
hozzák az embereket, — Lukács 
pénzügyminiszter maga kreált né­
hány képviselőből pénzügyigez- 
gatót s ezt talán még sem mon­
daná az előléptetés fokozatos 
javításának ?

Nem gondolnék, hogy köl­
csönös vádaskodással ez a kérdés, 
amely parancsolja a megoldást, 
megoldható volna. Az ígéretek 
üres malasztjá^al még nem lakott 
jól soha senki ; a mogyar tiszt­
viselő pedig óh de régen rágódik
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Klapka légiója.
— Történelmi visszaemlékezés. —
A königgrätsti véres nap után pár napra, 

iáikor az osztrák hadak eazeveozc tt futásban 
kerestek menekvést, Klapka György az 
1848—49 iki honvéd-tábornok, Komárom 
vaiának hős védelmezője, fényes, arany-pa- 
szománto.) magyar tesztek társaságában meg­
jelent a sziléziai vártégy szögben. Noisse, 
Gktz Glogan és Boroszló várak kazama­
táit-,.n e födött folyosóin volt elhelyezve a 
sok iogyágba került osztrák katona.

Számuk pár száz híján, húszezerre ru- 
gott, s a takarékos porosz ugyancsak meg­
dolgoztatta őket. Sáncmunkira fogta vala­
mennyit, s naponkint mindegyiknek harminc 
talicska főidet kellett jó messziről, a meg­
lehetős magasságú sáncokra tolni. A fogoly 
tiszteket azonban egytől-egyig a harctértől 
távol eső várakba vitték, a hol becsületszóra 
szabadon mozoghattak, még havi fizetést is

A fogságba esett legénység azonban 
>'gy inegvoezekcdctt petákot sem kapott. 
Azonfelül, hogy megdolgoztatták őket, csak 
éppen annyit kaptak enni, hogy éhen ne pusz­
tuljanak. Ketíen kaptak egy porció kenyeret 
u főtt étel gyanánt forró vízzel leöntött asztalt 
szilvát tálaltak nekik. A sok magyar legény 
zúgolódni kezdett, végre is néhány bátrabb 
panaszra ment a gyalázatos ellátás miatt.

A várparancsnok csodálkozva nézett a 
vakmerőkre, azután összecsapta kezeit:

— Hogy mertek ti nagybélüek a 
kir. porosz élelmezésre panaszkodni f Ta­
lán bizony azt gondoljátok, hogy nem hadi 
fogságban, -I hanem v káptalanban Altok a 
most majd kanonokká fog titeket kihiz­
lalni a legmagasabb porosz királyi kincs­
tár. No megálljatok, majd adok én hát 
olyan fejedelmi kosztot, hogy holtig megem­
legetitek.

A reportra jelentkezőket azután le- 
csukatta, a hol szigorított ma^ánzárka, 
léc:-pries; száras kenyér és vízből állott a 
fejedelmi koszt. A szegény legények nem 
ilyennek képzelték a hadi fogságot. Na­
gyobb részök még a harozászati felvonulás 
alkalmával, mikor Csehországban az ország­
úiról lenéztek az embcimagasságu rozsve­
tés közé, az első pihenőt arra használta 
fel, hogy kiszedje fehérneműjét a borjúból 
s a kenyérzsákba, az úgynevezett koldus- 
tarizsnyába csempészte. A volt franczia ha­
difoglyoktól hallották, hogy mily gyöngy- 
életük volt a magyaroknak a franczia fog­
ságban, 1859-ben. Tudták azt is, hogy mi­
kor foglyul ejtik a katonát, annak el kell 
hajítani sziijazatát, fegyverzetét, borjúját; a 
fölszereléséből csupán csak a koldu ta­
risznya marad meg. Azért kellett hát a te 
hórnemüt kivenni a borjúból, hogy majdan 
legyen miből tisztát váltani. A mellett még 
az utolsó czigány baka is, a kinek halvány 
fogaltot, sem volt a zsebkendő rendelteté­
séről, ott rejtegetett egy fehér kendői a 
koldustarisznyában, hogy azt az ellenség 
felé, a megadás jeléül lobogtassa.

A büntetésből besorozott negyven- 
nyolczas honvédek tehát alaposan megvál­
toztatták r. magyar legénység szellemét. A 
kegyetlen bánásmód, mclylyel a fekete­
sárga zászló hűségére kónyszeritette őket, 
fényesen megbosszulta magát. A* elcsüg­
gedt h’di foglyokat 1866. julius 6-áu 
Klapka tábornok megérkezése rázta fel 
csügged ősükből.

Mintha JEtákóczi Ferencs, az elárult 
utolsó nemzeti fejedelem kuruezai támad­
tak volna fel sírjukból, oly festői és moz­
galmas kép tál ült fel a fDiiyargatoü hadi­
foglyok sznmo előtt. Barna attilMe, arany 
zainóros tisztek kíséretében jött a komá­
romi oroszlán, vörös nadre goa czigány banda 
húzta a lelkesítő magyar nótákat. Nepbar- 
nitotta, sebhelyes zászlótartó emelte ma­
gasra a vcrös-fehér-zöld Szűz Mária lobo­
gót. Az ibtenanya feje körül hálom betű 
volt aranynyal kihimezve.

V. M. H.
ami valószínűleg azt jelentette, hogy „Véd­
jük Magyar Hazáikat!“ Cztfra ezr-rgombos, 
nyalka huszárgyerekek rakták a íoborzót. 
Szóval, állott a verbung Csak a bor az 
hiányzóit. Ne fogja Klapkára az osztrák, 
hogy a kiéhezett hadifoglyokat lerészegiti 
és tyukkal-kaiácscsal csillogója a szent 
szabadság oltalmára.

Nem kellett a fiuknak sok biztatás. 
Mintha vezényszóra tették volna, tépték le 
a. sárgív-fokete .zsinórt nadrágjukról s a kö­
vetkező pillanatban már paroláitok és ölel­
keztek honfitársaikkal.
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az édes reménykedés üres emlő­
jén ! A kormánynak talán nem 
kedves, hogy most nem akarja 
beérni, mint annyiszor beérte, a 
nesze semmi, fogd meg jól Ígér­
getéssel. De hát akkor is méltá­
nyos-e, kapaeitáíás, meggyőzés 
helyett, mindjárt rárecscsenteni ? 
ezt a kérdést valahogy másként 
kell rendezni. Méltányos jóakarat­
tal meg lehet találni rá a módot. 
Az első lépés hozzá a pénzügy- 
miniszter nyilatkozata, nem viszi 
a dolgot dűlőre. A visszalépés 
azonban még nem késő. A ma­
gyar tisztviselőnek jogos kérésé­
vel szemben igazság és méltá­
nyosság keil ; nem gyérnek az, 
hogy megfenyegessék s nem ra- 
konczátlenkodik, hogy a meg- 
fenyítésre okot adott volna.

A színházi intendatura.
t. , i

Debreczen, julius 12.
I.

Előre iekijole nem, hegy a jelen czikk- 
eorozatnak éppen nem az a czélja, bogy a 
színház jelenlegi vezetése és személyzete 
felett pálosát törve gáncsoskodjék, az elé­
gedetlenségnek, ba ugyan van, hangot ad- 
jon, vagy a színház izazgatójánok látszóla­
gos gyarapodása által támadható irigyke- 
dósnek szószólója legyen, — korántsem! 
s igy ha valaki talán heczczot keres ezen 
kérdés feltevésében, ez igen jól teszi, ha

Rövid három nap alatt hat ezer bátor, 
harczedzeit magyar katona állt a háro-n 
színű nemzeti lobogó alá, s esküdött a ma­
gyar nemzetnek és a kivivadó szabadságnak 
örök hűséget.

Klapka György, aki a porosz hadse­
regben altábornagy! rangot viseli, ezután 
felszerel e csapatat,. A legénység, inely vö 
iös zsinórt varrt fed a letépett sárgafekete 
helyett barna attilát, kátésmü köpönyeget 
kapott, mely utóbbit a szász földön zsák 
mányolta a győzelmes poros*. Hátultöltő 
fegyverrel, melyet akkor gyors puskának 
hívtak, látták el őket.

Az ekként felszerelt lelkes vitézeket 
hazafelé vezette Klapka, Magyarország ha­
táfán lob erűit a légió, a könnyes szemek­
kel csókolta meg a hazai földet, melynek 
felszabadítására sietett.

Ütközetre azonban nem került a sor. 
A légió Zsolnán keresztül Trencsén felé 
igyekezett, h gy a Vágrőlgyben lefelé ha­
ladva fegyverre szólítsa a honfiakat. Mikor 
azonban Klapka megtudta, hogy Nikolsburg- 
ban a porosz király fegyverszünetre lépett 
az osztrák császárral, gyors menetekben, 
nehogy keiepezét v ssenek neki, visszatért a 
porosz földre.

Kevés vártatva megkötötték a prágai 
békét, melynek egyik pontjában Bismarck, 
a vaskajjczellár beléfeglalta azt is, hogy 
azoknak a magyar vitézeknek, akik Klapka 
zászlói alatt szolgáltak, a hajuk szála se 
görbüljön meg.

Ribtánzzky József.

nem untatja magát jelen sorok olvasásával,
mert egeknek czélja a komoly esemecsere a 
debreczeni színészet még nagyobb színvonalra 
emelése és állandósítása kérdésének miként 
lehető megoldása tárgyában,

Csólom ezen kérdést úgy megvilági- 
iuii, hogy a hívatott egyének belássák, 
hogy a városra annyi kár nem háramolhat 
akkor sem, ha a város bölcsessége úgy 
határozna, hogy a szinháeat a hözél jövő­
ben más vállalkozónak kiadni nem haj­
landó.

Dobraczsn szab. kir. város nemes 
gondolkozása a magyar színművészeiét, 
mint száz évvel ezelőtt kebelére cseppent 
csecsemőt felkarolta, hűen ápolta, nevelte 
ugy> hogy már évtizedek óta, ha a magyar 
ssinészet bűsskeségeit emlegetjük, önkénte­
lenül eszünkbe jut, hogy hiszen ezek is a 
mi karjainkból bocsájtattak nem a nagy 
világgá, hanem azon legfelsőbb fórumokra, 
a melynél magasabbra már a hármas bér­
ezés hazában színművész nem emelked- 
hetik.

Mert ha a nemzeti színház, népszín­
ház és vígszínház nagy művészeit felsorol­
juk, ezek mind jó ismerőseink, akik mű­
vészi gyermekkorukat és férfi koruknak jó 
résiét közöttünk töltötték el és Debreczeni 
Síinház közönségének buzdítása, lelkesítése, 
elismerése, nem egyszer talán erősebb kri­
tikája voltak azon próbakövek, amelyen a 
kísérletet Prielle Kornélia, Blaháné, Ujháey 
Vizváry stb. nemesen kiállva leitek a nem­
zet halhatatlanjaivá,.

Ott áll a Kosauth-utozán a magyar 
színművészeinek ma már erős vára, amely­
nek sziklaszilárdságot kölcsönöz a város 
közönségében élő azon erkölcsi érzés, mely 
a lakosság mir den rétegét átjárja s a szí­
nészet pártolására ösztönzi.

'

Belátta rég az iskolák városa, hogy 
szüksége van minden hagy városnak arra, 
hogy az általános iskoláztatás ‘tellett kell 
gondoskodni olyan müintézetről, amely az 
embereket tovább képezze, belátta azt, hony a 
hazafiságot csak úgy ápolhatja és a gyerme­
kek léikébe a bölcsődallal becsepegtetett haza- 
szeretetet csak úgy képes ébren tartani, ha 
olyan iskolát tart fenn, amelyben úgy a ma 
gyár, mint más nemzetek nagyjai és vértanúi 
megszemélyesítve jelennek meg a szemlélő 
előtt és élvezve tanítják azon legesdgelsö 
parancsolatot, hogy á „haza minden előtt!“

S hogy nem vész kárba ezen nemes 
törekvés, hogy nem szóratnak el hiába a 
nemzeti színészetért kiadott forintok, ezt 
legfényesebben bizonyítja az, hogy mig 
Romeo Julia, IH. Richard, Ezer év, Arany 
ember, stb. hétköznapon is a karzatot zsú­
folásig meglöki, akkor a Trilbyk, Helyettes 
és ehhez hasonló darabok egyszeri előadás 
után a műsorról lekényazerülnek.

Múltnak ez elég dicsőség teljes múlt, 
jő tőnek elég biztató és kecsegtető.

8 ha már ezen ősi város beigazolta, 
hogy nevelni, ápolni ilyen nagyokat, ilyen 
dicsőket tud, kérdem, miért nem tud az 
általa féltékeny gondossággal gyámolított 
és erős férfivá izmositots szülészetnek a 
mindenki előtt a legódesebbet, legmeg- 
nyugtatóbbat, a küzdelemben való leghat-
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hatósabb biztatót megadni, miért nem tud 
a magyar fzinészetnek állandó otthont te­
remteni.

Azt nem is merem a nagy közönségről 
feltételezni, hogy szívesebben látja nyáron 
át körében az oifeumot, vagy egy egy hip 
podromot, mint a színészetet.

A színészet nyári ittmaradásának leg­
nagyobb akadálya természetesen első sor­
ban is az, hogy nincs nyári színkör és má­
sod sorban ennek építésére a városnak nincs 
pénze, ez természetesen óriási akadály és 
tekintve azt, hogy Debrecsen egyike azon 
városoknak, amelyeket nagy erővel érintet 
a haladás és rohanva ragadja magával a 
napról-napra látjuk, hogy itt épül egy is­
kola, amott egy templom, maja y egy ka­
szára ja, ahol még tegnap tengelyig vágott 
a szekér a sárba, ma pompás kövezeten 
gurul a szekér, szóval haladás mindenütt, 
anélkül hogy a jövedelem is ily rohamosan 
növekednék s igy kénytelen a város pol­
gárainak áldozatkészségét igénybe venni és 
jött a legnépszerütlonebb valami, a pótadó, 
amely majd csak az unokák szellemi a ta­
lán anyagi jobb létében fog 7jm&. 
fizetőin!.

Arra tehát gördülni som lehet, hogy 
a város a jelen viszonyok között egy, a kor 
és a debreczeni színészet és közönség igé­
nyeinek megfelelő színkört építsen és igy a 
színészetet állandósíthassa.

Ugyde Sieged, Arad, Kassa s a többi 
városok póld ja arra int, hogy ezen kérdés 
sei is foglalkozzunk, annál is inkább, mert 
ha Debreezén város a múltban annyit áldo­
zott a színházáért és annyit áldoz ma is a 
színészetért, kell, hogy módot találjon ki 
arra nézve, hogy a színészet állandósittas- 
sék, mert ha figyelembe vesszük azt, hogy 
a főváros napirendjén állandóan ott van 
egy-egy oj színház építésének kérdése és 
ha figyelembe veezszük, hogy Szeged, Arad, 
Kazsa, Pozsony már is állandósítja színésze­
tét, oda fogunk jutni, hogy Debreczenben, 
tekintve azt, hogy a színésznek nyáron át 
városról városra kell vándorolnia, mindig 
más és más körülmények és emberek közt 
élnie és a fizetését, úgyszólván, elszórnia, 
valamirevaló színész inkább szívesebben megy 
a fenti városok bármelyikébe, mintsem a 
vándorlás kellemetlenségeivel küzködjók s 
oda jutunk hogy idővel csakis a kimaradt 
szülészeket kell színpadunkon megtűrni s 
vagy elidegenedik a közönség és rendre 
buknak az igazgatók, vagy végre is város 
nyakába szakad a színészet kérdése.

Hogy ez be fog következni, azt a ter­
mészetes logika ó-j egy kis megfigyelés dic- 
tálja, mert éppen az állandóság okáért már 
most is vidéki fizetésekért mennek a buda­
pesti színházakhoz és sietnek szerződni az 
állandósított helyekre a jobbak, amilyenek, 
valljuk be őszintén, már is nem nagy szám­
mal vannak szétszórva az egyes társulatok - 
bál, úgy hogy egyes színházak már nem 
is annyira művészi erőkkel, mint meglehe- 
t6s jó összjátékkal tartják font magukat.

Mi lenne tehát a mód, amelylyel ezen 
kérdést, tudniillik a színészet állandósításá­
nak kérdését leghelyesebben meglehetne 
oldani.



1901 Julius 12. OkBBKCZENI ÜJISAl* 3

Szerény véleményem szerint háromféle- 
képpen lehetne ezen kérdést megoldani, 
u. m.: 1. a bérbeadás, 2. a részvénytársaság 
alapítás és 3. az mtendatura. — r.

Folyt. köv.
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Szerelmi dráma. Szarvason egy 
szerelmi dráma riasztotta fel a lakosságot 
njugalmából. Hódosi István asztalos revol­
verlövésekkel halálosan megsebesítette 
menyasszonyát, Krisnyák Gizát, aztán ön­
magára lőtt s azonnal meghalt. A leány 
visszaküldte jegygyűrűjét s ez keserítette 
e! a szerelmes legényt.,

Halálos villÁmcsapás. (Táv­
irat.) Nyíregyházáról táviratozzák, hogy 
ott tegnap egy ?:em is nagy vihar után 
lecsapott a villám három gyermekre. 
Közülök az egyik, Nagy János szörnyet 
halt. A másik két gyermek megsiketült.

Boesorkány a máglyán. Szeged­
ről irjik : Lurioe Mara szabadkai 60 éves 
öreg asszonyról az a hir volt elterjedve 
Kovilon, hogy boszorkány és az ördöggel 
ciimborál. Minthogy más munkát nem 
tudott végezni a knruzslásra adta magát, 
ami szép jövedelmet hozott neki. A mnlt 
hetekben Jószits Gyókó azt vette észre, 
hogy a banya az 5 házába is bejárogat. 
Beszélt hát vele és kitiltotta házából mind­
örökre, miért a boszorka azzal fenyegette 
Jószitsot, hogy majd rászorul nemsokára, 
de akkor az ördögé lesz a lelke. Pár nap­
pal ezután megbetegedett Jószits tehene 
és meg is döglött. A babonás nép kisü­
tötte, hogy a. vén banya rontotta meg a 
tehenet. Jószits egyik szomszédja szemére 
vetette ezt, kinek a vén asszony azt vágta 
vissza, hogy vigyázzon, mert az ö tehene 

Par n|ipra Gavanezki Mi- 
anuak, .i megfenyegetett szomszédnak a 

tehene is elpusztult. Ekkor aztán már 
bizonyos volt mindenki előtt, hogy a vén 
asszony boszorkány, A napokban ej jel tűz- 
armara ébredt föl a lakosság. Lurios Ma- 

Tft‘nt j.* Nyílója égett; a tüzet hamarosan 
eloltottak, do a vén banyát benn találták 
osf'Zoégve. A megejtett vizsgálat kiderítette, 
°Sy a vén aszonyt előbb ngyonvertók ■ 

azután rágyújtották a házat. A gyilkoso- 
-,'1. 18 esíkhamar kózr< kerítette a csend­
ig.. Tzita 9yókó éa Qavánezki Milan 

melyében, kik azért verték agyon a vén 
as zonyt, mert teheneiket mngrontotta,

Szerencsétlenség a Dráva 
toroknál.

Saját tudósítónktól. —

«zerenosótV-naég történt tegnap 
röggel Erdőd alatt, a Dráva torkolatánál, 
i interics Gy5rgy, Níkics Antal, Vukovics

“8 11 C8z^ki lakosok egy zöldséggel meg­
rakott dereglyét bocsátottak lefelé a Dráván, 
l08y Újvidékre jussanak. A három fóifiun 
,vül a dereglyén volt még Vnkovios Du 

flai11, 0paries Péróné és R&dovics Antalnó 
szintén eszéki lakosnők, kik zöldség eláru­
lással foglalkoztak.

Amint a dereglye Erdőd alá ért, ak- 
or jdtt be a Dunáról a „Milán8 nevű szerb 

vontató gőzhajó, maga után huzva négy 
uszályhajót. A Duna és Dráva torkolatánál

történt hirtelen bekanyarodáea következté­
ben a vontató gőzöshöz kötött uszály hí jók 
nagy lendületet kaptak a az egyik uszály- 
hajó neki vágódott az épen ott haladó de- 
reglyónek, amely felfordult. A dereglye, a 
rajta ült utasokkal együtt nyomban elme­
rült a a kifordult rakomány leszorította az 
embereket. — Amint a szerencsétlenséget 
észrevették, a „Milán“ gőzös kapitánya rög­
tön megállította a hajót s a mentőcsónako- 
ken a szerencsétlenség helyére siettek, de 
az elmerült utasok közül csak Pinterics 
Györgyöt, a dereglye kormányosát sikerűit 
megmenteni, aki a veszély pillanatában ki­
ugrott a dereglyéből és ezáltal a viz felszí­
nére jutott.

A többi utasok a felborult hajó alá ju 
tottak, ezeket nem is lehetett megmenteni. 
A révkapitány intézkedése folytán a „Sobaez“ 
nevű uszályhajó kormányosát, mint aki a 
szerencsétlenségnek okozója volt, letartóz­
tatták és átadták a cserdőrségnek. A vizbo- 
fultak holttesteit eddig még nem sikerült 
kifogni.

Tőmsnrmls.

§ A hírhedt vásári tolvaj nő Na­
szódi Mária, a hírhedt tolvajno ellen nem­
csak a debreozeni törvényszék hozott ma­
rasztaló ítéletet. A nyíregyházi törvényszék 
lopásért 3 évi fegyházra Ítélte. A törvény­
széknél tegnap a különböző nemű és meny- 
nyiségü büntetését összesítették és 3 év és 
3 hónapi fagy ház büntetésben állapították 
meg az ősszbüntetést így a javíthatatlan 
vásári tolvajnő jó ideig ki lesz zárva a vá­
sári csavargók sorából.

§ A „Zenekedvelők“ tikkasz­
tója. (Fővárosi tudósítónktól.) A Zeneked­
velők egyesületének pénzbeszedője, Ora- 
vecz Gyula, a ki különben ozipészmester is, 
nemrég 1600 koronának elsikkssztása után 
megszökött. A szökevénynek egy kompa- 
nistája is volt, Wurstner István és vele 
azzal a szándékkal kelt útra, hogy Ameri­
kába mennek. Ezt a tervüket azonban nem 
vihették keresztül s miután hosszas kóbor­
lás közben Bukarest, Konstantinápoly, Lyon 
éa Páriában fordultak meg, elköltvén a 
a pénzüket, visszajöttek Budapestre. Itt 
aztán letartóztatták mindkettőjüket s a bí­
róság ügyükben vádhatározatot hozott, 
Oraveczet sikkasztás, Wurstneit orgazdaság 
miatt helyezvén vád alá. A törvényszék, 
ár. Agorasistó biró elnöklésóvel, ma vonta 
feleletre a vádlottakat. A tárgyaláson Bel­
lo vice Imr.: a károsult egyesületi elnök ki­
jelentvén azt, hogy a vádlottak megbünte­
tését nem kívánja, dr. Keserű alügyész 
Oraveczozel szemben, tekintettel a szolgá­
lati viszonyra, elejtette a vádat és csak 
Würetnernok az elítélését kérte, a ki a 
sikkasztott pénzbon nemcsak részesült, de 
6 tanácsolta volt Oravecznek, hogy eik- 
kaszszon.

Falkai letartóztaf&sa.
Hogy fogták el Falkait ?

— Távirati tudósítás. —

Budapest, Julius 11.

A new-yorki osztrák-magyar fő- 
kouzálátus a bécsi külügyminisztérium 
utján a magyar igazságügy minisztérium­

ból máu pénteken kimerítő táviratot 
kapott, meiy a sikkasztó pontos leirá 
eát tartalmazta óí jelentette, hogy a 
magyar kormány kész a letartóztatás 
és kiadatás költségeit viselni. Az osztrák- 
magyar főkouzulátus erre' érintkezésbe 
lépett a new-yorki rendőrséggel, mely 
4 ügyes detektívet bocsátott a konzu­
látus rendelkezésére.

A new-yorki kikötőben a 4 detek­
tív éa a konzulátus két alkalmazottja 
pénteken, szombaton és vasárnap az 
Európából érkező hajók összes utasait 
szeiBügyre vette, ami az amerikai rend­
id .’üli szigorú vámvizsgálat mellett nem 
ütközik nagyobb nehézségekbe. Á ki­
kötő révhivatala vasárnap délután je­
lezte, hogy délután 2 órakor érkezik 
meg a Norddeutsche Lloyd-nak egyik 
gőzöse Brémából. A magyar igazság- 
ügyminisztermm távirata jelezte, hogy 
Falkai valószínűleg egy brémai Lloyd 
gőzössel fog érkezni, miért is a rendőr­
ség ez elkalommal még egy felügyelő­
vel és két detektivvel szaporította a 
Falkait kereső kirendeltséget.

A detektivekneb a vámvizsgálatnál 
egy b&rnaköpenyes alak tűnt fel, a 
melyre a Falkai személyleirása ráiliett. 
Á rendőrfelügyelő intett a konzulátusi 
alkalmazottaknak, a jelzett alak elé 
lépett, rácette kezét, mire a konzulátus 
segédtitkára németül így szólott a bar­
naköpenyes úrhoz:

— Az ön neve Falkai és Magyar- 
országból jön, nemde ?

— Nein, ich Ute — (nem, kérem) 
hebegte a megszólított olyan kiejtéssel, 
melyből a konzulét isi hivatalnok mind­
járt felismerte a magyart.

Az idegent ezután a rendőrszo­
bába kísérték és őt, valamint podgyá- 
ezá szorgosan átvizsgálták. Fehérne­
műje nagyobbrétze teljesen uj volt, de 
találtai nála két zsebkendőt F. L, mo­
nogrammal, továbbá egy alsónadrágot 
ugyanilyen monogrammal. Útlevele nem 
szólott Falkai névre hanem egy brémai 
kereskedő nevére. Felöltője és ruhái 
részben bécsi czégekiől valók, ami bi­
zonyítja, hogy Béesen át szökött. Ki­
hallgatásakor annyi ellentmondásba ke­
veredett és a személyieirás oly pont isan 
ráiliett, hogy a konzulátus minden két ­
ségen kívül megállapította, hogy az el­
fogott nem lehet más, mint Falkai. A 
személyazonosságot később egy levél is 
megerősítette, melyet a Falkai podgyá- 
szában találtak.

Ily körülmények között a konzu­
látus azonnel táviratozott Budapests 
és további intézkedéseket kért a sze­
mélyazonosság megállapítására, amit 
Amerikában két személylyel kell bizo­
nyítani. Ezért is a budapesti postaigaz­
gatóság két közegét New-Yorkba fogja 
küldeni, hogy Faikai személyazonossá­
gát megállapítsák.

*

Ma már a budapesti királyi ügyész­
ség is hiteles értesítést kapott Falkai 
László elfogatásáról. Az ügyészség ezért
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tQatént m 'gsöfgette a kiadatás iránt 
való intézkedést 0 utasította Drill Béla 
vizsgálóbírót, hogy az iratokat, melyek 
most a rendőrségnél vannak, kérje 
azonnal magához s küldje azokat hala­
déktalanul New-Yorkba. Az odavaló 
térvények szerint ugyanig mielőtt a 
kiadatás megtörténnék, formálj« tárgya­
lást kell ott tartani Faikaival s csak 
ezután szállíthatják. A sikkasztó levél­
hordó legjobb esetben is, mivel az el­
járás igen hosszadalmas, két hónap 
múlva érkezik Budapestre.

Öngyilkos kis laány.
Dorgálás miatt a halálba.

Dt-breceen, juiius 12.
Az éjjel kevéssel 9 óra után ön- 

gyilkosságot j len tettek e rendőrségnél. 
Fgy tizenkét éves leány vált meg erő- 
ezakos halállal az élettől, amely szá­
mára még csak ezután virágzott volna: 
Nehány perez lelik el, inig a;, inspek­
cióé rendőrtiszt a szükséges intézkedé­
seket megteszi, a következő pillanatban 
egy kocsi gördül végig a Szent- Anna- 
iitcíán és sebes vágtatva igyekszik az 
esemény színhelyére, a Sarok-utcza 10. 
s.ámu ház elé.

Szép, tiszta derült égről ezer inog 
ezer csillag veti ragyogó fényét az üres 
utczákra, amelyeken alig egy két elké­
sett polgártárs halad ingó léptekkel 
hazafelé. Á kocsi megállóit. A rendőr - 
biztos, orvos s elmaradhatatlan újságíró 
le szállottak a kocsiról. Feliéi re meszelt, 
csinos ház előtt állottak, amelynek ka­
pujában már vártak reájuk.

Egy 35—40 év közötti férfi, az 
öngyilkos leány atyja mutatta az utat, 
amely végig az udvaron a padlásra 
vezeteti,. Felérkezve előttük a földön 
feküdt az öngyilkos leány kinyújtóz­
tatva. Az orvos lehajol hozzá, melléhez 
szorítja fűiét, a szív már rég megszűnt 
verni. Aztán testét vizsgálja, do nem 
talál í'emmi gyanús t és konstatálja az 
öngyilkosságot s a halált. A rendőrbiz­
tos ezalatt jegyzeteket készít s magá­
hoz veszi a végzetes kötelet, melyet V. 
alatt kell jelenréséhez csatolni és ezzel 
véget ér a ul.'a szemle s távoznak a 
szomorú elyröt.

Az esetről ezeket írja tudósítónk:
, ... A Sarok-utcxa 10. számú házában 
lakik felesegével és két leányával Szabó 
Lajos. Csöndes boldogság honolt a szerény 
lakban, melyet a tizenöteves Juliánná és a 
tizenhárom éves Mariska vidám cseve­
gései tettek hangossá. A két leány & 
Csapó uiczán a Knol-féle házban levő var­
rodába járt tanulni, a hol sok szorgalmat' 
fejtettek ki 6

Tegnap délben feltűnt Szabó Lajos- 
nak, hogy Mariska, a fiatalabbik leánya 
nem jött húsa ebédelni, de rosszat nem 
sejtett, mert azt hitte, hogy bizonyára a 
sok munka miatt főnökitője nem eresztette 
haza. így megnyugtatva magát, feleségével 
együtt kiment a szőlőbe, a honnau csak 
késő este tértek hasa.

M iriska még akkor sem volt található. 
Szabó Lajos aggodalmaskodott kérdezés 
ködött lakóitól, hogy nem látták e Maris­
kát. Azt a választ nyerte, hogy még dél­
előtt otthon látták. Balsejtelem által ül­
dözve md .lt leánya keresésére az apa, de 
sehol sem találta. Végül a padlásra ment, 
a hol aztán a tűzfal mellett egy kötélén 
lógva vette észre.

Egész testében remegve, reszkető ke­
zekkel szabadította ki gyermekét a nyakát 
szorító hurokból, leterhelte a földre s han­
gos zokogással borult a kedves halottra. 
Sírása megremegtette felesége és másik 
leánya szivét is, a kik velőtrázó sikolylyal 
jelezték, hogy megértették mi történt oda­
fenn. Sírásuk belevegyük a bánatos apa 
keserves zokogásába.

Levelet, amelyből a gyermekleány 
tettének okát megállapítani lehetne, nem 
hagyott hátra s így csak sejtik, hogy azért 
követte el tettét, mert szülei egy igaztalan 
pletyka terjesztéséért megdorgálták.

Nagy lopás a dohánygyárban.
Debreeren. juiius 12.

A debreczeni dohánygyárban teg­
nap hajnalban nagy lopásnak jöttek a 
nyomára. Egy éjjeli Őr, aki a dohány­
gyárban a ttizöri szolgálatot teljesítette, 
állítólag állandóan dézsmálta a dohány- 
báiokat, tegnap azonban bűnöm tettén 
rajta vesztett.

A fmánezok ugyanis tudomást sze­
reztek arról, hogy egy külvárosi házban 
lakó munkásnál ötven krajexárért árul­
ják kilónkért a dohányt. Utánajártak a 
dolognak és megtudták, hogy ott egy 
dohánygyári éjjeli őr lakik. Tegnap haj-- 
nalban meglesték, mikor az őr felesége 
elnagyta a házat s követték minden 
lépését Útja a dohánygyárhoz vezetett, 
ahol a kőkerítés mellett várakozott. Sem 
az asszonynak, Sem a fmánczbkoak nem 
kellett, sokáig várakozuiok. Egyszerre 
csak egymásután repültek ki a kőfelfco- 
ritéíien keresztül a köteg dohánylevelek.

Az asszony, aki a dohánygyári Őr 
felesége volt, nyugodtan baktatott haza, 
de alig iépeit b< az, ajtón, sarkába ter­
mettek a pénzügyőrök, akik tőle a ki- 
iencz kiló dohányt nyomban elkobozták. 
Az esetről1 azonnal jelentést tettek felete 
tea hatóságuknak és a dohánygyár igaz­
gatóságának, amely megindította e. vizs­
gálatot.1

Tegnap egész nap folyt a vizsgá­
lj t a dohánygyárban. Az éjjeli őr, aki 
csalác,os ember, négy gyermeknek az 
apja, töredelmes vallomást tett.

* Iztentisstelet a görög kato­
likusoknál. A görög katholikus hívek ma 
ünnepük Péter és Pál napját. Ebből az al­
kalomból az istentiszteletet a következő 
sorrendben tartják meg: Röggel fél 7 órakor 
nagy utrenye, délelőtt 9 órakor sz. mise, 
délután 3 órakor veoeornye, 4 órakor rózsa- 
füzér ájtatosság. ,

* Az ev. ref. prenby tórium 
kérelme' a városhoz: * Az ev. ref. 
egyház presbytemraia kérvényt intézett 
a városi tanácshoz, amelyben a leány- 
nevelő intézetben létesített tanitónő- 
képzö intézet tantermeinek fűtéséhez

véleményt a jog- és pénzügyi bizottság 
s dönt véglegesen a júliusi közgyűlés.

* A Vilmos haszárok gyakor­
latai. A 7-ik Vilmos huszárezred nyári 
ezred gyakorlata e hó 25 én veszi kezdetét 
8 ker»k egy hónapig fog tartani. A deb 
reczeni divízió e hónap 15-ón érkezik Nagy­
váradra Loonhardy báró ezredes vezetése 
alatt. Egy napi pihenő után az egész ezred 
Arad felé indul s Mikaiaka, Glogováoz, 
Csiszár és Monduslak környékén fog tábort 
ütni, ahol ezred és brigád gyakorlatok lesz­
ek. Az ezred augusztus hó 24 ón fejezi be 
gyakorlatait s 26-án érkezik vissza Deb- 
reczenbe. A tervezetet már közölték parancs­
ban a szakaszokkal.

negyvenkét öl fát kór. A kérelem ügyé 
ben szombaton délutáni ülésében mond

* Bosszúból meg-gyújtott ter­
més. Szilágyi' Károly mezőőri kéxbeni- 
tőnek a várostól bérelt földjén tegnap 
tűz ütött ki és elhamvasztotta az egész 
termést, moly már keresztekbe rakva 
hevert a földön. A tűz valószínűleg 
bosszú müve volt. Szilágyi haragosai 
agy akartak üoiszut-álJani a mezőtőrön, 
hogy felgyújtották egész termését, meiv- 
lyel ezer koron?, kárt okoztak neki. A 
gyujtogatókuak, akiknek k,létéről Szi­
lágyi fontos vallomást tett, a nyomo­
zást megindították.

* A homokkerti lakók1 pénst 
kérnek a várostól A homokken D> b- 
reexennek egy egész Ida városrésze, f-hcl 
mn már nagyon sok közterheket viselő Cao­
lád lakik; Ők azonban nem rész- sülnek 
abban a szerencsében és figyelemben, hogy 
éjszakára gázzal világinak m g útjukat, 
igényük sem oly nagy s megológodnóuek 
egy kis petróleum világítással is. Hogy <:zt 
ez óhajukat részben saját anyagi áldozatuk 
mellett megvalósíthassák, a városhoz folya­
modtok, hogy világítási ügyük megoldásé 
ban segítse meg a város őket kétssáz ko­
ronával. A tanács véleményt kér a város 
jog- és pénzügyi bizottságától, amely szom­
baton délutáni ülésében határoz a kérelem 
felett. Jogosult s annyira szerény a homok­
kertiek kérelme, hogy a bizottság, tanács 
és a közgyűlés bizonyára egyhangú hatá­
rozattal fogj« teljesíteni.

* A Bika s álloda uj bér­
lete. A debreczeni Bika szálloda bér­
lete újra árlejtésre kerül. Ábrahám 
László tiszti főügyész tett jelentést a 
tanácsú*«, hogy a bérlet - biztosi vására 
nézve jó lenne idejében megtevői a 
szükséges intézkedéseket, talán éppen 
kombinálva a nagyerdei vendéglő bér­
letével együtt, amely ezzel az évvel jár 
le. A főügyész jelentősét a további 
intézkedések megbeszélésére s ezzel 
kapcsolatban javaslattételre kiadtak a 
város jog- és pénzügyi bizottságának, 
amely" legközelebbi ülésében bíráljál el. 
a* uj bérletek > ügyét.

* Méglopott pékmester. Oser Már­
ton kápolna utozai pékmester több ízben 
észrevette, hogy az udvarra szárítás vég-tt 
kiterített - mhsnenrüjéWol, hol egy kötő, -hol 
egy ruha" derék/iide állandóan hiányzik 
valami. A tolvaj oly ügyesen végezte 0 un­
káját,, hogy v|ri játszotta az éber figyelmű
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pékmestert. Tegnap aztán sikerült elfognia 
Szabó .Telis eatilédleény Fzemélyóben, a ki 
egy kötőt lopott el s azt már fel akarta 
darabok», mikor Oser Márton meglepte. 
A tolvaj cselédet a rendőrség . elfogta és
letartóztatta.

* Aratógép bemutatása a 
pallagon. F. hó 14 én, vasárnap 
d. a. a debreczeni m. kir. gazdasági 
tanintézet paüagi gazdaságában a m. 
kir. áll mvasutak gyárában készült 
„Millenium“ marokrakd arstógvp mű­
ködésben ie,jz bemutatva. Felhívjuk 
Debreczen város gazdaközönségének 
figyelmét ez a aratógép bemutatására, 
ahol alkáltoa ievz a gazdaközőtiségnek | 
az első magyar gyártmányú ar,írógépe- • 
két munkában látni e hol r* in den a j 
géppel való aratást illető kérdésben ; 
felvilágo itást kaphatn ák. A bemutatás j 
délután 3 órakór kezdődik és 5 órakor ; 
végződik. Felkérjük az egyesület tag­
jait s az összes gazdaközönséget, hogy 
ezen aratógép bemutatásra megjelenni 
szíveskedjenek. — A debreezéni gazda­
sági egyesület elnöksége.

* Rendkívüli tanácsülés Szó m l a­
ton d' Llőte kik néz órakor r ndkivüli tanács 
ülés lesz a városházán, amikor a fancsikai 
fabehordásra tett ajánlatok ügye b tárgya­
lásra kerül.

* Világgá űzött yyérmék.
Egy kilencz éves km fiút, Grünbaum 
Sámuelt tartóztatott le tegnap a rend­
őrség. Bűne csak az, hogy koldult. 
Szívtelen apja, aki S/.átmérőn 1 k k, 
szélnek eresztette a gyermekét, hogy 
most már m ga keresse mag a kenye­
rét. Szakmarról Debrczenig tons on 
jölt, itt már pánzo nem volt, hát ká­
rogóiéit. Kér.gettéssel akart Szabadkára 
eljutni, ahol egy ismerői-üknél, ki ott 
iparos, kapott volna helyet. A gyeim 
két holnap vi-szatoíonczolják Szatmávra 

••;üi ihez.
* A* ipartestül t köréből. Ar,

ipurtestület azt kéri Debroceen városától, 
hogy nyomtatványainak egy részét három-

kor na erejéig dijtab nul jsónzittesso 
cl a város. A kérelem felett végérvényesen 
a városi közgyűlés dÖtV.

* Uj ügyvéd. Dr. Révi (Hirsch) 
Nándor letette az ügyvédi vizsgát e most 
Debrecenben telepedett le. Irodáját már j 
meg is nyitóira a. dr. Tihanyi-falé házban.

* Amerikai magyarok kér­
vényé Deoreczenheü.. Messze idő­
it önből, az újvilág városából, Mew-
Yorkból jött az írás ■ Debrecenbe. Az | 
oty lakd magyarok szomorú panasza sir , 
vfgig rajta. Ne a úgy van am az uj i 
világban, ahogy, lelketlen ügynökök hí- j 
reaztelik, nehéz ott is az elet, talán I 
m‘-g nehezebb, mint az édes hazában, j 
Sok magyar segély 'gylet már nem győzi 
segijsóggvl őket. Azért folyamodnák 
Dobiúoxenhüz is, a dúsgazdag magyar j 
városhoz, hogy szánja míg idegenben j 
smlődő honfitársait s küldjön anyagi j 
segélyt a new ymki magyar egyesület- j 
nek. A városi tanács már foglalkozott j 
n kérelemmel, do mielőtt határozott ! 
volna oenne, kiaata vóleménvozésr; n

( jog és pénzügyi bizottságnak, amely 
szombati ülésében hoz határozatot. Ez 
a határozat a későbbi tanáén határozot­
tal együtt végleges döntésre a július 
25-én tartandó városi közgyűlés elé 
körül. Az amerikai magyarok segély­
kérvényét különben Perczel Béla, mint 

I elnök és Stern Gyula, mint jegyző ir- 
I ták alá.

* A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. Dabrecien várc.8 jog- és pénzügyi 
bizottsága szombaton délután fél négykor, 
Ydésey Imre tb. főjegy-ő elnöklete alatt, 
ülést tart a városháza nagy tanácster­
mében.

* Betörés az Újkertiben Az
elmúlt 'éjjel vakmerőén végvebajotfc be j 
törést követett eí Báthori Gábor rovott j 
muVu sámsomi lakos. Az újkerti szőlő- j 
ben most sokan kint laknak, csak ép j 
peu a Báuóczy Lajos pajtája áil lakat­
lanul. Báthori ezt szemelte ki s az 
elmúlt éjjel a pajta zárját feltörve, be­
hatóit a szobákba és onnan több órté- 

I kés, kőnyen elvihető tárgyat lopott el. 
j Az esetről értesült Bánóczy Lajos a 
I rendőrrégnél panaszt smelt, a -.elv a 
í csősz segélyével, ki több Ízben látta 
i Báfhorit ; a pajta körül ólálkodni, a 

tettest elfogta. Báthori, aki már egy 
ízben öt hónapot ült lopásért u fegy- 
házban, tettét beismerte és tegnap már 

I átadták az ügyészségnek.
* Lányi Gésa hangversenye.

! Lányi Géza, Blahánénuk, a nemzet pacsir- 
! tájának kedvelt c&iinb&lmosa, hóin p este 
I k zdi meg művésziárfiaKág'-val haegverue- 
! nvét. Á hangversenyt a Bika szállód?, udvar- 
I kertjében rariják míg.

* Elveszett a Margit fürdőben pén- 
1 teken este a főpróbán egy fekete napernyő, 
i Kéretik a szives m gtalá'ó, juttassa tulajdo
: nosábos, Péíerfm n c a 53. sz. a.

* A debreczeni szőlő ős borter­
melő szövetkezet te’ p a kittinő termés

I ígérkezik a úgy hozzávetőleg háromezer- 
í négyszáz hektoliter bor tmttihte várnak, 

amelyre a szövetír«et már most kötéseket 
csinál. Az „ezerjó“ pecsenye borból leg­
alább nyoIczeaÍK hektoliter torraért remél 
a sző vetkezet.

Műkedvelő előadás Góozy István, 
a kiváló népsziumüiró, mint említettük,
_ műkedvelő előadást rendez. A felkérések
most vannak folyamatbftn s minden jel arra 
murát, hogy az itt időző aziuészek és mű­
kedvelőkkel együtt olyan társas, got sikerül 
összehozni, amely élvezetesnek ígérkező 
előadást fog nyújtani Az érdekes előadást 
különben még ebbon a hónapos« meg­
tartják.

Ax intendatuia visszaállí­
tása ügyében ma épp oly érdekes, 
mint a milyen kittinő tapasztalatok 
«lapján mígirt czikksorozat közlését 
kezdjük el. A czikket kiváló egyéniség 
irta, aki a magyar vidéki szín szét 
minden esinját-bmját, szellemi és üzleti

vezetését, a direkcionális dolgokat ta­
pasztalatból fi igen jól isiuetí. Lelkes 
bará-ja Debreczeune!- a debreczeni szí­
nészet ügyének t; azok közzé tartozik, 
akik teljesen elfogulatlanul mondhatnak 
véleményt: a felett: mi vo’na a mai 
szülészeti viszonyok között a leghelye­
sebb megoldás an a, hogy Debreczen 
színészete magas nívóra emelkedjék, A 
Á czikkí-otozatra felhívjuk a szinügy 
iránt érdeklődő körök figyelmét.

A deb eexeni színház zárt ajtói 
mögött most; munkások dolgoznak. A néző­
tér, különösen a páholyok üléseit javítják 
csinosítják, vagy cserélik fel teljesen újak­
kal. Bezzeg most volna elég idő a ruhatár 
átalakítására is de erre nem gondol senki, 
pedig ez sokkal fontosabb volna a közön­
ségre, mint az ülőhelyek átalakítása.

Komj áth j áradra pályázik
Komjáthy János színigazgató kijelen­
tette, hogy nem fog pályázni a debre­
czeni színházért. Ezt a kijelentését 
most tette! is megerősíti. Tegnapelőtt 
ugyanis benyújtotta pályázati kérvé­
nyéi az aradz színházért Salacz Gyula 

• ottani polgármesterhez. Kívüle eddig 
i még Zílahy Gyula pályázik az aradi 

színházért.

yáíV’MTOf

Nagy katasztrófa.
Budapest, Julius 11 Bukarestből 

I táviratozzék, hogy a camenni kárpátok 
! völgyében ma óriási katasztrófa történt.
I A völgyön áfuló Olt folyó felett függőhíd 

vezet keresztül, amely a legélénkebb kez- 
j lekedés pillanatéban leszakadt. Hét embert 
! kimentettek a vízből, a többi odaveszett.

A L étnyel r ü szinésxet.
Pozsony Julius 11. Relle Iván szin- 

: igazgató kérvényt nyújtott be a városi ta­
nácshoz, hogy, mert nyáron nem látogat­
ják az előadásokat, engedjék meg, hogy 
állandóan németül játszók és magyarul 

! csak akkor, ha szükség van rá.

A tordai pc rhanmitnk.
Budapest, Julius 11. A tordai pénz- 

hamisitók bűnügyében az ítélet ellen be ­
adott semmiségi panaszt a Kúria ma el-

; utasította.
_

Öngyilkos vasúti pénztáro k.
Budapest, juhus 11. Öttövénybcl 

. tiiviratozzák, hogy ott ma szenzácziés 
! eset történt. Az üzlet vezeiőség kikül- 
! dötte odaérkezett, hogy rovancsolást 
1 végezzen. Mielőtt azonban a péuztár- 
I vizsgálatot megtartotta volna, Papp 
I Kálmán pénztárkezelő főbelőtte magát.

Lé vásárlás Magyarországon.
Budapest, július 11. Rómából táv­

iratozz ák, hogy a hadügyminiszter egy 
bizottságot nevezett, ki, amely már a 
közólnaookban Magyarországra érkezik, 
hogy itt az olasz karonaság részére lo­
vakat vásároljon.
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Tragédia a Tiszán.
'udupesl, jii 1. 11. Nagyszőlősről 

' íviratozzálf, hogy Lifceráthy Miklós 
vcreoei földbirtokos Elza leánya ma 
több barátnőjére! és fiatalemberek tár­
saságában csoluakázott a Tiszán. A 
víz közepén, mikor t legvidámabb 
hangulatban volt a társaság, a csolnak 
felfordult s valamennyien a Tiszába 
estek Nők és férfiak sgymámtán úsztak 
ki a partra, ca»k Literáthy Elza tűnt 
el a babok körött, A gyönyörű szép 
leány holttestét Péterialvánál vetette 
fel a Tisza a ott fogták ki a tutajosok.

1901 julma 12

Idegenek kártalanítása Dél- 
ikfrikában.

London, Julius 10. A hivatalos lap a 
követkeiő közleményt teszi közzé a Dél- 
Afrikából kiutasított idegenek kártérítési 
követeléseinek megvizsgálására kiküldött bi­
zottságnak Julius tizenötödikétől kezdve kö­
vetendő eljárása tárgyában. A bisotfság, 
minthogy további szóbeli tanúvallomások 
nem várhatók, késznek nyilatkozik arra, 
h egy a nem szóbeli tanú vallomásokra ala­
pított követeléseket is megvizsgálja. A bi­
zonyítás módjának meghatározását az ügyes 
barátságos nemzetek képviselőinek belátá­
sává biiizák. Az okiratokkal való bizonyítás 
megengedhető ugyanilyen követelések tá­
mogatására, de akkor a követelések ellen 
is meg kell eogedni ilyen bizonyítékok fel­
mutatását. A munka megkönnyítése végeit 
a bizottság nemzetek szerint vesd sorra a 
kártérítési követeléseket. A barátságos vi­
szonyban lévő nemzetek képviselőit értesi- 
tem fogják, hogy mikor kerülnek sor. a a 
kormányuk által képviselt követelés k. A 
nemzetek sorrendjét következőleg állapifcot- 
iak meg: Ausztria Magyarország, Nómet- 
Aifo'd. Egyesült-Államok, Olaszország, 
í raneziaország, Oroszország, Németország, 
Spanyolország és végűi Svéd- és Norvég 
ország. 8

Tőzsde.
OoiAtitHp Mór debreceni bankiroda 

jelentése
— Ehti zárlat. —

Busa októberre 7.99
ßoz» Oktobern . ß.77
Äab októberre , . . g_2ö 
i'engen júliusra . o.OO 
Tengeri augusztusra 0.00 
Tengeri 1902 májusra 4.92 

Irányzat állandó.
Amerika Mromnyolczad czenttal, Boriin 

fél márkával magasabb.

HÍREK.
Éjjeli p ó 6 6 a.

, x Tö5bet Pénzzel, mint erő
vei — (Éjjeli express tudósítás) — 
Aquinaldó, a fiíippioi fölkelő-vezér el- 
loptása annak idején annál nagyobb 
Mtiinébt keltett, minthogy a filippinok 

feijoö két éven át sikerrel ellentállot- 
tak az amerikaiaknak, akik csak. a 
fővárosban, Marillában és ennek kör­
nyékén voltak urak, különben pedig

az egész sziget Aquinaldo uralma alatt 
állott. Most egy Mac Evoy nüvtt ma- 
nillai kereskedő egy londoni lapban 
azt újságolja, hogy az amerikaiak által 
Aquinaldo elfogatásiról terjesztett hí­
rek teljesen koholtak. Az egész dolog 
előre kicsinált komédia volt! Ugyanis 
az amerikai kormány látta, hogy a 
szigeten tartott 10,000 kát májával 
semmire se tud menni, régi, kipróbált 
eszközéhez, a pénzhez folyamodott. 
Megkérdezte Aquinaldót, mit kór a 
feltétlen megadás fejében. A fölkelő 
vezér azt izente, hogy 25 milliót, amit 
az Egyesült-Államok kormánya már 
azért sem sokallt, mart a háború he- 
tenkint éppen ennyibe került neki. Az 
síkút megkötötték és hogy a dolognak 
valami külszint adjanak, elfogatási 
komédiát rendeztek, melyet Füstön, a 
hősként ünnepelt ezredes hajtott végre. 
Különös, hogy a Spanyol lapok már 
Aquinaldó elfogatásának idején meg­
írták, hogy Aquinaldó 25 milliót ka­
pott. Akkor senki sem hitte, pedig 
úgy látszik, jói voltak értesülve.

X Haszonnal járó előfizetés. I
(Éjjen express tudósítás.) A francija hiva- j 
talos lapra a „Journal officiel“-re való elő- I 
fizetés igen jó üzlet. Ugyanis ez a lap 
ezóról-szóra közli a képviselőházi és sena- ! 
tusi beszedőket, valamint ez összes tör- 1 
ványjavaolatokat, törvényeket, kormány­
rendeletekkel bizottsági jelentéseket stb. 
így például a lap egyik legutóbbi száma az 
Algírra vonatkozó uj rendelőtöket közölte 
melyek mintegy 1000 oldalt töltöttek be! 
Ha most valaki a „Journal Officiel“ egy 
egész évi folyamát egybegyűjti, annyi pa­
pírja lesz, hogy azért bármely ócska papír- 
kereskedői ől könnytn kap 200 frankot. —- 
Minthogy az előfizetési ár 50 frank, a tiszta 
buszon a lap előfizetéséből 150 frank, a mi 
egész jó üzlet. így Írja ezt a „Figaró“, 
melynek szavahihetőségében nincs okunk 
kételkedni.

X Pisztolypárbaj. (Éjjeli ex- 
pres* tudósítás.) Mezey László hírlapíró 
és Boleman Aladár építészmérnök sú­
lyos feltételű pisztolypárbajt vívtak 
tegnap délután a verőczei Migozzi park­
iam A párbaj feltétele háromszori go­

lyóváltás 20 lépés távolságról volt. 
Boleman segédei Köller Gyula és Er­
délyi Kálmán huszártisztek, Mezei se­
gédei Kolossá Géza és Gersicz tarta­
lékos huszártisztek voltak. Orvosként 
dr. Virosztek Győző mentőegyesületi 
parancsnok és dr. Steiner szerepeltek. 
Sebesülés nem történt.
. , X A* óvadék. (Éjjeli express tudó- 

mtás.) Ha a sikkasztások krónikáját valaki 
összeállítaná, nagyon szomorú képet nyer­
nénk a fővárosi kávéházak és éttermek üz- 
leh yjszonyairól. Akári ány fényes berende­
zésű helyiség gazdája többet tartozik a 
tulajdon alkalmazottjainak, mint amennyit 
az egész üzlete megér. Végül összedől az 
ingatag alapra éptett kártyavár, az alkal- 
m^Z|0tAa^ péllz? elveszett, a főnök pedig a 
vádlottak padján azzal védekezik, hory az 
elsikkasztott óvadék nem is óvadék, hanem 
kölcsön volt. A kancziósikkasztók amúgy is 
ntgy száma ma ismét megszaporodott egy

panaazszal. Dr. Schäfer Zeigmond fővárosi 
ügyvéd egy Kerepesi úti otthonos berende­
zésű kávéház tulajdonosoőjót jelentette fel 
ügyfele, Boaenfeld Mór nevében. ßosenfcld’ 
valamikor boltos volt. Üzletét abbanhagyta 
és ramtáu Bócsben lakó sógora hétezer ko­
rona készpénz óvadókoc letett érte, üzlet- 
vezetője lett^a kftvéházuak. Egy esztendőre 
szólt a szerződése, de bár ez esztendő még 
nem telt le, a kávés elbociájtotta Rosonfcl- 
det Óvadékát azonban nem adta vissza 
neki, azt mondván, hogy ő a hétezer koro­
nát a szerződés egész tartamára megtartja 
magának. Az elbocsájtott üzletvezetőnek 
most sem állása, sem kaueziója nincsen, 
ellenben a kávóház tulejdonosnője gazda­
gabb lett a sikkasztás vádjaival.

X A pestis. (Éjjeli express tu­
dósítás) Megnyugtató hírek érkeznek 
azokról a pestis esetektől, melyeknek a 
Laosz nevű Indiából jött gőzös a fészke. 
A hajón tudvalévőén egy arabs fűtő 
pestisbe esett s utána még" tizenöt arab 
fütő betegedett meg pestisben. A gőzöst, 
melyen 300 utas is volt, nem engedték 
be a marseiilei kikötőbe, hanem Frioul- 
ban vesztegzár alá vetették. Tegnapi 
jelentés szerint újabb megbetegedés nem 
történt. Az útközben megbetegedett 
emberek közül tagnap egy meghalt, há­
romnak az állapota még nem aggasztó, 
a többiek gyógyulásban vannak. A hajó 
más utasainak és legénységének egész­
sége kifogástalan. Remélhető, hogy a 
Laosz pestises betegeinek túlnyomó több­
sége meggyógyul. Egyáltalában örvende­
tesen meglepő, hogy Törökországban is 
az utóbbi időben a pestises betegeknek 
aránylag nagy része ölépül. A vesze­
delmes betegség tehát alaposan megsze­
lídült, épugy, mint minden más keletről 
jövő epidémia, így a kolera is. Marseillc- 
ben egyébként aggodalmasan vigyáznak, 
hogy a pestist valahogyan a száraz­
földre be ne burczolják * Szigorú óvin­
tézkedések vannak különösen arra az 
esetre, ha vonaton történnék pestises 
megbetegedés. Ilyenkor a vonatnak illető 
kocsiját még nyílt pályán is rögtön le 
kell csatolni, a kocsit a legközelebbi 
elszigetelő állomásig kell tolni, az uta­
sokat s a személyzetet pedig megfigvo- 
lés alá helyezni.

X Elfogott útonálló. (Éjjeli ex- 
pre is tudósítás.) Veszedelmes csavargót tett 
ártalmatlanná tegnapelőtt az uj falusi ceend- 
őrség. Tegnapelőtt reggel ugyanis Dobsa 
Antalné, Mályik Andrásnóval éj ennek 14 
ói es fiával Valkóról útnak indultak TJj- 
faluba, hogy az ottani postahivatalból a 
részükre érkezett pénzküidemónyt, melyet 
a Skvoniában dolgozó férjeik küldtek, át­
vegyék. A két asszony átvette a pénzt, 
összesen 48 forintot s ezzel útnak indultak 
h®z™: A1,ghogy Újfaluból kiértek, két 
vándorló emberrel találkoztak, akik az út­
irány kérdezése végett beszédbe ereszked-
;!k/Zi?,e~Zenyokksl 8 együtt folytatták az 
1 a . j,rozbon a két vándorló megtudta, 

hogy az asszonyok postán jártak pénzért, 
megfogamzott bennük a bűnös gondolat! 
hogy elveszik tőlük a pénzt. A mint az utón 
haladtak, az egyik vándorló hátulról fejbe- 
ütotte a* f lőtte haladt Dobsa Antalnét, a 
. -. *í , rávetette magát Mátyiknóra, 
kit letepert a főidre és fojtogatni kezdte.
A megijedt Mátyik fiú, mialatt a két ván- 
dorló az asszonyokkal küzködőit. futásnak 
eredt és visszaszaladt Újfaluba, hol az ese-
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tét elmondta a csendőröknek. Egy csendőr- 
járőr azonnal útnak indult a fiúval együtt 
s a* országúton sikerült is a két kifosztott 
asszonyt, Dobaánét súlyosan megsebesítve, 
a másikat pedig au ijedtségtől elalóivá meg 
találni, kik elmondták, hogy n két vándorló 
elrabolta a pénzüket. A csendőröknek még 
azuap este sikerült a két csavargót elfogni. 
Az elrabolt pénzt is hiány nélkül megtalál­
ták náluk. Az elfogott csavargók Szladik 
Péter morvao rszági foglalkozásuélküli tímár, 
a másik pedig Urscha Róbert vasmegyei 
kovácslegény. A két csavargót bekísérték a 
járásbírósághoz. Dobsáné sérülése súlyos, 
de nem életveszélyes.

Kirabolt csendőrök.
— Saját tudósítónktól, —

Furcsa eset történt tegnapelőtt Orosz­
ban, hol — mint nekünk írják — az ottani 
csendőrség pénztárát feltörték és kirabol­
ták. A dolog úgy történt, hogy tegnapelőtt 
reggel tűz ütött ki a faluban. A csendőr- 
laktanyában csak az őrsvezető és egy csendőr 
volt jelen, akik a tűz kiütése után nyom­
ban kivonultak a tűzhöz, a laktanyában 
csupán a szakácené maradt, aki éppen ta­
karítással foglalkozott s e miatt az őrsvezető 
az ajtókat be sem zárta.

A csendőrök távozása után a sza­
kácsnő is kiváncsi lett a tűzre s előbb csak 
az utcaaajtóba, állt ki, majd pedig megfe­
ledkezve az ajtókról, elhagyta a házat és 5 
is elment tüzet nézni. Ez idő alatt érkezett 
a laktanyába Csikó Ádám lókupecz czigány, 
hogy panaszt tegyen a csendőrségnél, hogy 
ellopták egy lovát. Csikó szétnézett a lak­
tanyában s miután azt tapasztalta, hogy a 
laktanya üres, benyitott az őrsirodába is, 
ahol az aaztalfiókot, melyben a csendőrök a 
közös gazdálkodásra használt pénzt tartják, 
nyitva találta. Csikó nem sokat gondolko­
dott, kihúzta az asztalfiókot és az ott talált 
230 koronát magához véve, mintha mi sem 
történt volna, észrevétlenül eltávozott.

A tűz eloltása után a csendőrök be­
vonultak s akkor vették észre, hogy a pénz­
tári valaki kiürítette. Először is a szakács­
nőt vették gyanúba, s miután híre futott ! 
az esetnek, egy Kiss Peren ez nevű szomszéd- í 
beli lakos jelentette, hogy mig a csendőrök 
a tűznél voltak, Csikó czigáuy járt a lak­
tanyában, Erre azután elfogták Csikót s 
muitán a megíartoít kutatás alkalmával az 
ellopott pénz is előkerült. Csikót tagadása 
dnczára is letartó, tatták és átadták a járás­
bíróságnak.

CSARNOK,
A talizmán.

— Regény. —
Irta: Fenyvessy Béla

Miska
(Folytatás.)

- megnyugtatta Erzsikét. Egyéb 
czélja nőm volt. Nem muszáj akis leány nuk 
tudni, hogy úgy történik minden, ahogy 
akarja. 0 azonban elhatározta magában, 
h°gy mindent őszintén elmond az igazi 
gazdájának, Jerák Demeternek. Végre is 
msánau megfizeti érte, egész kisvagyout 
ap, csak nem bolond talán, hogy ezt egész 
ontiyelmüen eljátsza. Érzéke mitsem fog

__________ DeMECÍSInI UíSá-íí

megtudni És ha mogiud, aki'or már későn 
lesz.
, %y darabig elbeszélgetett Erzsikével 
«« az edesatyjával, aki a csodálkozástól 
nem bírt hová lenni, mikor értesült a tör­
téntekről. Azután Miska elköszönt, szép ál­
mokat kívánt Erzsikének, 5 pedig sietve 
hagyta el a házat. Tudta nagyon jól, hogy 
Jerák Demeter nehezen várja s bármely 
órában ssávosan fogadja. Odasietett hozzá. 
El volr ugyan arra készülve, hogy ha kell, 
meg álmából is felveri, de erre ne.oi yoIü 
semmi szükség, mert Jerák Demeterrel, 
amint rendesen, úgy most is társaság volt 
s ammt beüzent hozzá, gazdája nyomban 
kisititett. A többi inas csak nagyot nézett 
hegy Jeráknak micsodda bizalmas dolga 
lehet gazdájukkal, hogy egyenesen a kis 
szalonba megy vele.

Miska mindent elmondott,
Jerák Demeter arczárói pedig lelol­

vashatta, hogy szavai nagy meglepetést 
szereztek neki. Kiváncsi volt,' ho ;y mit fog 
válaszolni. Jerák előbb gondolatokba me­
lyedre tel és alá járt a kis szalonban. Egy­
szerre azonban megállóit Miska előtt.

— Visszamógy — mondá neki. — 
Megmaradsz továbbra is a szolgálatában. 
Figyelsz, kutatsz minden lépésük után. 
Meg kell tudnod, hogy mit akarnak a akár­
miről tudomást szereztél, ide sietsz hozzám 
8 engem értesittel. Megértettél ?

- Meg.
— Elmehetsz Miska. Megbízom ben­

ned . ..
— Azt óhajtom én is.
— Csak légy nyugotan, Gazdagon meg­

jutalmazlak. Soha sem lesz okod ma ; bánni, 
hogy hűséggel viseltettél hozzám.

Mi ka meghajtotta magát a távozott. 
A gazdag jutalom jól eső örömmel töltötte 
eh Jerák pedig visszament vendégeihez b 
könnyelműen feledve mindent, mutatott 
tovább.

IV.
Miskát az öreg házmester engedte be

a kapun.
Te vagy az, hol jártál P

— A szomszéd vendéglőben. Éhes j 
voltam s a gazdám most nem is gondolt , 
arra, hogy enni is kell. ő maga aanyira 
örvend a viszontlátásnak, hogy elfeledte 
még azt is, hogy vacsoráim kéne.

— Mért nem szóltál. Lett volna móg I 
nálunk egy pár falat.

— Jobb igy kedves bácsi... Jó éj­
szakát 8 azzal feleleteit a lépcsőn. Benn 
még bizonyára fenn vannak, azok nem tud­
nak betelni az öröm •].

(Folyt, köv.)

LÁNYI GÉZA
cximbalommüvész, Blaha Lujza kedvelt 
czimbaitLosa, 12 tagból áiió elsőrangú erők­
kel rendelkező társulatéval 1901 jul. hó 
13 án Szombaton este kezdi m g 2 napra 

tervezett

hangversenyét.
A társulat Horvát Róbert ur tárogató 

mestert szerződteti e aki estenként 16 18
századbeli kuiucznótáfeaí fog bemutatni.

Ez a minden izéb- n művészi vállalat 
megérdemli a közönség pártfogását. 
Boióptidij 1 korona- Kezdete este 8 órakor.

Kérjük a n. é. közönséget bennünket 
szives megjelenésével kitüntetni.

lendlbauer Kálmán
Bika bérlő társaság vendéglőse.

Bor árjegyzék
SZABÓ KÁLMÁN és TESTVÉREI
Szeut-Aiiiia puszta homoki szőiíitolepéii termeit 

természetes ó-borokról. 
Literespalaexkokban:

Fehér asztali........................  80 fillér.
Rizliug ... ....................92 „
Veros asztali, 98-ról ...... 80 „
Nagy Burgundi siller........................ 80 „

palaczkokórt 16 fillér betét. 
Kaphatók a termelő

Szabd Lajos Fiai czégnél
3De"breozen, Tlsza-palota,

valamint
Geréby Fülöp utódai, Bán László, 

Ozeglédy és Polgár, Félegyházi János, 
Fritsch Károly, Parti Ferencz,

Tóth Kálmán, Váray József
fü zerkerfskedő uraknál.

Mé&ééJkéé&A éééééé éjkééséé&éé* Aéááí

jELa.Ás.tÁi'ixelyiség' "vÁltoztsitás nxievti a raktáron levő,
elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép kályhákj
leszállított árak mellett

továbbá :
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, gazdasági 

eszközök, tetölemezek, mérbgek, revolverek és töltények

nagy választékban 
a legjutányosabh arban

kaphatók: faß

Kovács Gyula vasüzleiobenf
%a „B I ftí. A“ jtzálloda mellett.

i
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Oi'ja: 10 az6<g 40 iiilér, minden további sző 
í fillér; vastagabb betűkből nyomtatott auf 

8 fülé'-,
^»fólüfAotés *k előre ftasetandiők.
Ájptő MváMésjk

fölvétetnek a
"k lB-dLóh-t vatalba zx„

.«’ő t é r, B i e 4 # :v m «, klb-p &,:4 a t a. 
*

Állási, keresők
ós

műm. .kra.a.d.öJk:,
vevők és eladók,

bérlők:.
5a

"bérbeacLőic
iűilldifSlok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekeit feleket,
hirdeisgen.sk

a „Debreczeni Újság“

» APRÓ mRDBTRSBE -w
rotmtáb««

Lakást teljes
utczában vagy közeiében. Czim a kiadó- 
hivatalban,

ÍÍPrP«f*lí augusztus hó 1-ére egy 2 
,*Va c's’1-'n szoba ós mellékhelyiségekből 
álló lakást, lehetőleg Szent-Anna-utcza kö­
zelében.

katona kastytt
1 fi fillér (8 fcr.'j Pétorfia-viicaa 37. mim.

ff nhíiíTiieriPÍ loSj°bb a Borey féle 
AIWUgLSIR i PemetrtW crakorka.
Kapható Borsy- ezukrászdabai; « Francéi«» ó@ 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

(llnte-keztyük SZT
Pétnrfia-utcza 37. sz.

Sditő
vizet.

»gyünk ebest ártéri

Kapható nónden füszerüzletben. Főraktár : 
Piacz utcza 7. azé.re

SeitÜ II hazai gyártmányú ruha , haj- és 
l u? fogkefék, mindennemű héztariás 

kefeáruk gj ári raktára lárton Gyűld férfi és 
női divatüzlotében, Bika. szálloda mellett

Fűszer ilalmérém üzlet
160.000 kor. évi forgalommal családi okok 
miatt átadandó. Szükséges tőke 12000 korona 
Czim a kiadóhivatalban

Neu-
fes-

LpífO bevásárlási forrás.
LC^UUlUUI may ti és Weisz, _
lók, zsiradék, szerszám vasalások, faragványok, 
görlóozok ós zománcsozoft konyha edények 
gyári raktára. D ebroozen, Hatva*. utoza 5. szám.

Intel feeds ió "8íAd1b6‘ 710 r6m-^ ti kath, leány, ki a ma-
gyár ós német nyelvet bírja irodai munkák­
ban, könyvvezetésben kellő jártassággal bir, 
állást koros irodai könyvelő, esetleg pénztár- 
oktiőit. Czim a kiadóhivatlban.

A d.breczeni kir. 1 tömzék miüt 
tiivi hatóság réezértil közhír é tétetik, 
hogy a debreceni ev. ref. egyházme­
gye alapítványi pénztára végrehajtató- 
nak Szétlőni Károly eli ioi végrehajtási 
ügyében a debreezeír kir. törvényszék, 
a derecäkoi kir. járásbíróság területén 
levő. a tépei 144. tjkvben A. 1. fői. 
539. 759. 827. 1Q96. 1243 1410.
hrsza. A. II. 1526 1589 hwa f 1870 
2034. 333/6. ureza foglalt ingat) mokm 
2700 koronában megállapított kikiál 
t ■ sí árban a végfoitojtáói árverés el­
rendeltet vés. annak foganatosítására 
határidőül 1901 évi augusztus ho 
7 ik napjának d. e. 9 órája Tépe koz ■ 
ségbázához kitüzetett

Kikiáltási ár 2700 korona, azon
ban az árverésre kitett ingatlan ezük- 
ség esetében a Kikiáltási áron alól is 
el fog adatni.

Az árverezői szándékozók tarioz- ; 
nak a kikiáltási ár 10%-át készpénz- ! 
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban | 
letenni, avagy az 1881 LX t-ez. 170 1 
§ a. ér (símében a bánatpénznek a bíró- : 
tágnál .'lőleges elhelyezéséről kiállított i 
szabályszerű eiŐsmavényt a kiküldött­
nek átadni,

Az ár /érési feltételek i\ hivatalos I 
órák alatt a kir.'‘■törvényszék mint telek- ! 
könyvi hatóságnál és Tépe község elölj- ! 
áróságáná tekinthetők meg.

Keit Debrecenben a kir. törvény- j 
szék mint tkvi hatóságnál 1901 május 
ho 12 ik Eapján.

H.) rs&s.yü Guessíáv,
kir. tőrvszéki bíró.

Horváth András
SZOBA- ÉS TEMPLOM FESTŐ

DKBRKt'Zö, l'iaez-ntm 21. sz. a
(a Tisza palota átelleneben )
Elvállal mmdenféie szobafesté­

seket tapetlrozásokat, templomok
festését, oltárok és szószékek ara­
nyozását a legmüvésziesebb kivitelben.

Minden gőzmozgonyra alkalmas

önműködő szalmásatok,
cséplőkhöz való vizfecskendők,
legjobb mintájú klitSZIVBltyuk,

kitűnő szerkezetű tOPSajtŐk,

sigIIMmI <^s szeielSíostik,
első kézből igen jutányosán kaphatók a

„Debreczeiii Vasöntöde és 
Géplakatossá^ gyártelepén:

Péterfia végén, a hadházi-utezában 
(Közvetítők nem díjaztatnak )

< ‘ÍI >_____
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DEBRECZEN, FŐPIACZ.

Ajánlja dúsan berendezőit; üveg, peronéi !áo, lámpa a konyhaeszkö.'.ök a Agy raktárát.
A tavaszi idényre: Jégszekrényeket, kerti üveggolyókat, fagylalt- 

gepeket, hűtőket, czirlemez festett dézsákat, vizkannákat, vedreket 
szellampakat.
20 értJó?til”,mPeu”t6S "h""““S,t eredeti„yáriímn,

Vendéglői es kávéházi berendezéseket, minden ahhoz való kellé- 
keket, pontos méret, eredeti gyári árakkal
ered^f®gyám? áron."08 állÓ"lám-óim* m1nd vi»«"y égőkkel kigróbálva,

Az alant sorolt csikkeket a kitüntetett árakkal még folyton szolgálhatom u. m.
1 drb. csiszolt borosp, sz. diszszel 
1 » » vizesp. „
1 n n vizesp. 08.
1 >7 n vizesp. „
1 77 77 borosfl. sz.
1 n „ vizesa. „
1 77 77 borosä. ce.
1 r, „ vizesa. „
1 - - avegtányér

1 drb. majol ka ozsonnakés . . w 
1 pár feketekávés cs. faj enge . lő 
1 drb. 6 sz. karsbsdi k k. 17 drb. 3 frt 50
f 71 77 71 „ t. k. „ n 4 „ ---
^ » i7 Ti v m.k.tálcz. 3 „ 50

» Ti Ti Ti a. k. arany 6 „ 50
* Ti Ti 77 it „ díszes 12 „ 50 
1 „ hálószoba ampel díszes 3 „ 50
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Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljositek, menyasszonyi kelengye t 
b* VÄW,rlR8I'ttl'! ceomiigolást nem számiíok, utón történhető károkat megtéritek

fAj-eijr j-ózsbf,
Debreczen, föpiacz
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